



让明天的中国更美好

——写在中华人民共和国成立75周年之际

人民日报社论：壮阔的行进 光明的前程

——热烈庆祝中华人民共和国成立七十五周年

▶▶▶ 详见第3版

铭记英烈丰功伟绩 同心谱写时代新篇

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 在庆祝中华人民共和国成立75周年之际，烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

宽阔的天安门广场上，鲜艳的五星红旗迎风招展。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣昌盛的美好祝福。巍然耸立的人民英雄纪念碑北侧，两组花坛上镶嵌着白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深切缅怀。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、

王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

纪念碑前，2400多名各界代表手持鲜花，列队肃立。他们中有耄耋之年的老战士、老同志，有胸前佩戴着红飘带的烈士亲属，有国家勋章和国家荣誉称号获得者代表，有受表彰的民族团结进步模范代表，有朝气蓬勃的青年学生和少年儿童。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士纪念日号角》。深沉而嘹亮的号声，将人们的记忆带回风云激荡的历史岁月。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗

兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派，全国工商联和无党派爱国人

士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队队名义敬献的9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。鲜艳的红旗、盛开的百合、轻盈的文心兰，寄托着对人民英雄的无尽思念和崇高敬意。习近平缓步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕

行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民团结一心、砥砺前行，取得历史性成就、发生历史性变革，开创新时代中国特色社会主义事业崭新局面。迈上新征程，14亿多中国人民赓续英烈精神、汲取奋进力量，正意气风发以进一步全面深化改革奋力谱写时代新篇，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪

念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

弘扬英烈精神 汲取奋进力量

我市举行烈士纪念日向烈士纪念碑敬献花篮仪式

■ 记者 詹岩

本报讯 英烈垂青史，鲜花祭忠魂。今年是中华人民共和国成立75周年，9月30日是我国第十一个烈士纪念日。当天上午，我市在淮海战役双堆集烈士陵园举行烈士纪念日向烈士纪念碑敬献花篮仪式，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，让红色基因代代相传。市领导汪华东、方宗泽、李朝晖、顾汕竹、汪继宏、吴培清、黄辉、徐胜利等参加仪式。

秋日的淮海战役双堆集烈士陵园内松柏苍翠挺拔，气氛庄严肃穆。陵

园正中央，烈士纪念碑巍然耸立，“淮海战役烈士永垂不朽”十个金色大字在阳光照耀下熠熠生辉。参加仪式的全体人员列队整齐，肃立。

上午10时，仪式正式开始。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖主持仪式。伴随着《义勇军进行曲》雄壮高亢的旋律，全体人员齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向烈士默哀。

默哀毕，少年儿童献唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队

礼。

方阵前，9个大型花篮一字排开，花篮红色缎带上书写的“革命烈士永垂不朽”格外醒目。

伴随着深情的《献花曲》，礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向烈士纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

市委书记、市长汪华东缓步上前，仔细整理花篮缎带。随后，全体人员缓步绕行，瞻仰烈士纪念碑。

人民幸福是对烈士最大的安慰，不懈奋斗是对烈士最好的纪念。站在新的历史起点上，我们要弘扬英烈精神，汲取奋进力量，铆足干劲、顽强拼

搏，沿着中国特色社会主义道路砥砺前行，为加快建设中国式现代化美好淮北作出新的更大贡献。

市委、市人大常委会、市政府、市政协、淮北军分区领导班子成员，市人民检察院主要负责同志，市直各单位主要负责同志，三区党政主要负责同志，淮北军分区、武警淮北市支队部分官兵和淮北市消防救援支队部分指战员、濉溪县委、市人大常委会、县政府、县政协领导班子成员，功臣模范、老战士、“最美退役军人”代表，双堆集镇群众代表以及师生代表等参加活动。

相山书院正式启用

徐贵祥汪华东出席启用仪式并共同揭牌

■ 记者 詹岩

本报讯 9月30日下午，相山书院启用仪式举行。中国作家协会副主席、茅盾文学奖获得者徐贵祥，市委书记、市长汪华东出席，并共同为相山书院揭牌。市领导徐胜利、陈英、皖新传媒公司党委书记、副总经理丁勇参加。

副市长陈英在致辞时指出，近年来，我市始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入开展全民阅读活动，积极打造“书香淮北”，现已建成以市图书馆为中心馆、县区图书馆为总馆、34个城市阅读空间为分馆、8个24小时自助借还书柜为服务点的“1+4+N”网络化公共文化服务体系，人民群众的阅读条件更

加便利，城市建设的文化底蕴更加深厚。

陈英表示，希望相山书院秉持“以读者为中心”的理念，保持热情服务、注重群众体验、强化数字创新，以高质量的服务、更加多元的阅读选择，切实扛起为读者求知导航、为社会文明聚力的社会责任。

启用仪式结束后，与会领导和嘉宾参观了相山书院；徐贵祥围绕“文学与生活”主题作报告，并与读者现场互动交流。

据了解，作为“书香淮北”的标志性项目，相山书院位于风景如画的相山公园内，整体建筑面积约1400平方米，设有沉浸式阅读区、休闲阅读区等多个空间，藏书丰富，配套齐全。



唱响主旋律 歌颂祖国

9月28日，群众演员在歌咏比赛上合唱爱国歌曲。

当日，“唱响淮滨”庆祝中华人民共和国成立75周年群众歌咏比赛在县体育馆广场举行。来自县直和各乡镇（园区）的20支参赛队伍，用嘹亮的歌声向中华人民共和国成立75周年致以崇高礼赞。

■ 摄影 记者 黄鹤鸣



满足群众文娱需求 推动消费复苏回暖

我市端出国庆假期“文旅大餐”

■ 见习记者 傅天一
通讯员 葛铃

本报讯 9月29日下午，市文旅体局举办“皖美假日·欢乐国庆”——淮北市2024年国庆文旅消费活动新闻发布会。

据了解，此次“皖美假日·欢乐国庆”——淮北市2024年国庆文旅消费活动共包括文艺演出类、非遗展示展演类、公共文化服务类、宣传推介类、博物馆展览和社教类、景区景点及休闲街区优惠类、研学类七大板块，共70

余项具体活动。

文艺演出类主要包括“有戏淮北”庆祝中华人民共和国成立75周年优秀戏曲展演、第六届全民健身运动会开幕式闭幕式等活动。非遗展示展演类主要包括中国石榴博物馆“喜迎金秋、欢度国庆”国庆节主题活动、非遗进校园等活动；公共文化服务类主要包括文艺汇演、体育运动等活动以及各级文化馆（站）、图书馆举办的节庆活动；博物馆展览和社教类主要有中共淮海战役总前委旧址纪念馆、石榴博物馆、刘开渠

纪念馆等举办的临时展览、“迎国庆唱红歌”主题宣传等活动。景区景点、休闲街区优惠类主要包括隋唐运河古镇、濉溪古城、南翔云集、朔西湖、中湖、四季榴园等景区和景区举办的免费入园、赠送礼品、节庆狂欢等各类活动；研学类主要包括淮北市博物馆、淮北市大运河美术馆等举办的各类书画、故事展览研学、非遗研学等活动。

“国庆期间，我们除了为市民游客准备了丰富多彩的文旅体活动外，还准备与工商银行合作，发放

线上文旅消费券5万余元，主要用于支持消费者购买体育用品、特产美食等。届时消费者可以通过微信绑定工行信用卡支付来享受购物优惠。另外，国庆节期间，绿金湖游艺园、朔西湖景区、濉溪古城等均有不同类型的折扣优惠活动。”市文旅体局宣传推广科科长李光明介绍。

我市2024年国庆文旅消费系列活动旨在满足广大群众节日文化娱乐需求，推动文旅消费复苏回暖、健康发展，积极营造良好的节日氛围。

淮北恒格芯科技项目正式投产

■ 记者 冯冬梅 通讯员 孙佳蕊

本报讯 9月30日上午，在杜集区众邦创业园内的淮北恒格芯科技有限公司厂房内，工人正在将新组装的双腔等离子除胶设备打包，准备发往深圳。公司从今年3月开始进行厂房改造升级和特种车间建设，9月份已正式投产。

淮北恒格芯科技有限公司是珠海恒格微电子装备有限公司全资子公司，为杜集区高岳街道重点引进的招商项目。项目总投资1.05亿元，2024年预计完成投资1500万元。公司定位高氟全氟材料研发制造基地，致力于打破国产氟胶“卡脖子”技术，生产的氟胶密封圈主要用于半导体后道封装除胶等生产工艺的密封环境，具有低溶胀性、耐高温、耐等离子体、耐酸碱等特点。

走进公司的万级洁净车间，只见工人正在设备前认真操作，输入产品相应数据，半成品很快被精准切割成

条。在产品检测环节，工人更是精心操作，确保每个产品质量。据公司生产制造负责人邢浩永介绍，公司设计年产2万根半导体全氟密封圈，生产以订单式为主。

邢浩永介绍，2023年底项目开始与杜集区相关部门接触，2024年由高岳街道引导进入实际建设阶段，建设内容包括厂房升级万级洁净车间、特种设备购入等。在此期间，高岳街道始终关注项目的推进，主动靠前服务，积极协调解决项目建设过程中的各种问题，使得项目推进迅速。今年7月，公司进入生产工艺小试阶段，8月进入生产工艺中试验证阶段，9月进入正式放大投产，目前日产量达1000条。预计年末产值将达到约1500万元，未来三年远期目标年产值可达5000万元。

重点项目百日攻坚